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LOKALNE VOLITVE

Nedavno so se v Kaslju odlocili, da krajevno skupnost razdelijo na dva
dela: Spodnji Ka3elj in Zgornji Kaselj. Seveda je treba po razdelitvi
opraviti nove lokalne volitve. Zal pa sta volilna imenika za oba Kaslja
nekoliko neurejena.

In tako so se v odboru za pripravo volitev spomnili Vas, kaseljskega
programerskega vseznalca. Poiskati morate napake v volilnih imenikih.

Vsaka oseba ima enoli¢no doloéeno stirimestno identifikacijsko stevil-
ko. Vhodni podatki so tri (neurejena) zaporedja tevil. Vsako se konéa z
vrednostjo —1. Prvo zaporedje predstavlja seznam volivcev, torej gre za
seznam identifikacijskih stevilk tistih oseb, ki lahko volijo. Paziti morate,
da se v tem seznamu nobeno Stevilo ne pojavi veckrat; ¢e se pojavi, izpisite
opozorilo (za vsakega volivca samo enkrat):

Volivec xxxx je prijavljen velkrat.

Drugo in tretje zaporedje predstavljata nova volilna imenika za Spodnji
oziroma Zgornji Kaselj. Tu je treba preveriti ve¢ stvari. Najprej je treba
ugotoviti, ali imajo osebe iz teh dveh imenikov sploh volilno pravico, ali se
torej nahajajo v prvem seznamu. Ce najdete osebo brez volilne pravice,
izpiSite obvestilo (za vsako osebo v vsakem imeniku samo enkrat):

Oseba xxxx iz Spodnjega KaZlja nima volilne pravice.
oziroma
Oseba xxxx iz Zgornjega KaSlja nima volilne pravice.

Ce se taka oseba nahaja v obeh imenikih, izpisite obe obvestili. Za osebe,
ki imajo volilno pravico, je treba preveriti, da niso hkrati prijavljene v
obeh Kasljih. Ce so, morate izpisati:

Volivec xxxx je prijavljen v Spodnjem in Zgornjem Ka3lju.

Za volivee, ki so le v enem od obeh imenikov, je treba preveriti, da so vanj
vpisani le enkrat. Obvestilo o odkriti napaki je podobno kot pri seznamu
oseb z volilno pravico:

Volivec xxxx je v Spodnjem KaZlju prijavljen veZkrat.

Ce gre za volivca iz Zgornjega Kaslja, v izpisu besedico Spodnjem za-
menjamo z Zgornjem. Nazadnje je treba Se preveriti, da je vsak volivec
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vpisan v volilni imenik za Spodnji ali za Zgornji Kaselj. Ce odkrijete
volivea, ki ni vpisan v nobenem Kaslju, morate izpisati:

Volivec xxxx ni vpisan v noben volilni imenik.

Za konec si oglejmo Se primer. Recimo, da imamo na vhodu naslednja
zaporedja Stevil:

0002 1234 3784 1234 8652 9399 1980 2213 0999 -1
8652 4321 8652 4321 3784 8652 2213 9399 -1
1980 1234 3784 7777 1234 4321 7777 3784 0002 -1

Program za preverjanje pravilnosti volilnih imenikov mora izpisati nasle-
dnja obvestila:

Volivec 1234 je prijavljen velkrat.

Oseba 4321 iz Spodnjega Kaslja nima volilne pravice.
Oseba 7777 iz Zgornjega KaZlja nima volilne pravice.
Oseba 4321 iz Zgornjega KaZ3lja nima volilne pravice.
Volivec 3784 je vpisan v Spodnjem in Zgornjem KasSlju.
Volivec 8652 je v Spodnjem KaSlju prijavljen velkrat.
Volivec 1234 je v Zgornjem KaSlju prijavljen velkrat.
Volivec 0999 ni vpisan v noben volilni imenik

Volitve so pred vrati, zato kar hitro na delo.
Martin Juvan
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LOKALNE VOLITVE - Resitev s str. 340

Navodila za preverjanje pravilnosti volilnih imenikov, podana v besedilu
naloge, so nekoliko razvlecena in kar zapletena. Podatek, ki bistveno
vpliva na zasnovo resitve, pa je omenjen ze na zacetku: vsaka oseba
je enoliéno opisana s Stirimestno identifikacijsko Stevilko. Potencialnih
voliveev torej ni vec kot 10000.

Resitev bomo sprogramirali v programskem jeziku C, brez tezav pa
jo bo mo¢ predelati tudi v pascal in druge sorodne jezike. Zmerno stevilo
voliveev nam omogo¢a, da v programu seznam voliveev in oba volilna
imenika predstavimo s tremi tabelami sez, imel in ime2, ki bodo vse
imele po 10000 elementov. Ce bi bilo potencialnih voliveev veé, bi s tako
zastavljeno resitvijo lahko zasli v tezave zaradi pomanjkanja pomnilnika.
Vrednosti elementov tabel bodo le 0, 1 ali 2. Element z indeksom i bo
imel vrednost 0, ¢e osebe z identifikacijsko Stevilko i ne bo v seznamu
voliveev oziroma v pripadajoéem volilnem imeniku, vrednost 1, ée se bo
v seznamu oziroma imeniku pojavila natanko enkrat, in vrednost 2, ¢e se
bo pojavila ve¢krat. Da ne bomo preve¢ potratni s pomnilnikom, bodo
elementi tabele tipa char (v C-ju se tudi znaki obnasajo kot majhna
Stevila).

Opisimo Se, kako poteka preverjanje seznama volivcev in obeh volilnih
imenikov. Najprej v zanki preberemo identifikacijske Stevilke volilnih
upravicencev. Uporabili bomo zanko do. Seznam stevilk se konca z
vrednostjo —1, zato tedaj, ko preberemo to vrednost, z break konéamo
zanko. Identifikacijsko Stevilko preberemo v spremenljivko oseba. Ce
ima sez[oseba] vrednost 0, to vrednost le popravimo na 1. Ce ima
sez[oseba] vrednost 1, vrednost povecamo na 2, hkrati pa tudi izpiSemo
obvestilo, da je volivec veckrat prijavljen. Kadar ima sez[oseba] vre-
dnost 2, ne storimo nicesar (obvestilo o veckratni prijavi smo ze izpisali
pri spremembi vrednosti z 1 na 2, ponovljenih obvestil pa ne smemo
izpisovati). Na enak nacin preberemo tudi podatke o osebah iz volilnih
imenikov za Spodnji in Zgornji Kaselj. Razlika je le pri preverjanju in
izpisovanju opozoril. Tokrat izpisemo opozorilo, ko prvié naletimo na
osebo, ki ni na seznamu volivcev (vrednost sez[oseba] je enaka 0, pa
tudi ime1 [osebal oziroma ime2[osebal mora imeti vrednost 0).

Ko so vsi podatki prebrani, opravimo Se preostala Stiri preverjanja.
Vsako od njih je sestavljeno iz zanke for, v kateri spremenljivka oseba
pretece vse mozne identifikacijske stevilke. Pogoji, ki jih pri posameznem
prehodu preverjamo, so:
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kaj preverjamo sez[oseba] imel[oseba] ime2[oseba]
oseba, prijavljena 1= 0 - 1= 0
v obeh Kasljih
ba, veckrat prijavlj
oseba, ved 1:3 prua:v‘ jena =0 - = 0
v Spodnjem Kaslju
ba, veckrat prijavlj
oseba, veé Ta pru:infjena l= 0 — == 9
v Zgornjem Kaslju
livi, ki ni .
volivei, ki niso vpi.sam 1= 0 i ) st T
v nobenem Kaslju

Program v C-ju je nekoliko daljsi, kot so obi¢ajno resitve v Preseku,
a programersko ni posebej zahteven:

#include <stdio.h>

#define MAX 10000 /* zgornja meja za Stevilo volivcev */
#define NIZ1 "Oseba %04d iz %s nima volilne pravice.\n"
#define NIZ2 "Volivec %04d je %s.\n"

int main(void)

{
char sez[MAX] = {0}, ime1[MAX] = {0}, ime2[MAX] = {0};
int oseba;

do { /#* Pregled seznama volivcev. */
scanf ("%d", &oseba);
if (oseba == -1) break; /* konec seznama volivcev */
if (sez[osebal == 0 || sez[osebal == 1) {
if (sez[oseba] == 1) printf(NIZ2, oseba, "prijavljen veZkrat");
sez[oseba] ++;
}
} while (1);

do { /#* Pregled volilnega imenika za Spodnji KaSelj. */
scanf ("}%d", &oseba);
if (oseba == -1) break; /* konec imenika */
if (imel[oseba] == 0 || imel[oseba] == 1) {
if (sez[oseba] == 0 && imel[osebal == 0)
printf(NIZ1, oseba, "Spodnjega KaZlja");
imel[osebal++;
¥
} while (1);
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do { /* Pregled volilnega imenika za Zgornji KaSelj. #*/
scanf ("%d", &oseba);
if (oseba == -1) break; /# konec imenika */
if (ime2[oseba)] == 0 || ime2[osebal == 1) {
if (sez[oseba] == 0 && ime2[osebal == 0)
printf(NIZ1, oseba, "Zgornjega Kaslja");
ime2 [osebal ++;
}
} while (1);

/* Poistemo osebe, ki so prijavljene v Spodnjem in Zgornjem KasZlju. */
for (oseba = 0; oseba < MAX; oseba++)
if (sez[osebal !'= 0 && imel[osebal != 0 && ime2[osebal != 0)
printf (NIZ2, oseba, "prijavljen v Spodnjem in Zgornjem KaZlju");

/* I8Cemo velkratne prijave v imenik za Spodnji KaZSelj. #*/
for (oseba = 0; oseba < MAX; oseba++)
if (sezl[osebal != 0 && imel[osebal] == 2 &k ime2[oseba] == 0)
printf (NIZ2, oseba, "v Spodnjem KaZlju prijavljen veZkrat");

/# I5Cemo veZkratne prijave v imenik za Zgornji KaZelj. */
for (oseba = 0; oseba < MAX; oseba++)
if (sez[osebal != 0 && ime2[oseba)] == 2 && imel[oseba] == 0)
printf(NIZ2, oseba, "v Zgornjem KaZlju prijavljen veZkrat");

/* I3Zemo volivce, ki niso vpisani ne v enem ne v drugem KaZlju. */
for (oseba = 0; oseba < MAX; oseba++)
if (sez[osebal != 0 && imei[oseba] == 0 && ime2[oseba] == Q)
printf("Volivec %04d ni vpisan v noben volilni imenik.\n", oseba);

return 0;

Ker ima revija Presek majhne strani, smo si pri vrsticah, ki vsebujejo
daljse izpise, pomagali s simbolicnima konstantama NIZ1 in NIZ2 in tako
malce skrajsali te vrstice.

Program bere podatke s standardnega vhoda. Ce ga zelite preizkusiti
z vecjo kolicino podatkov, te najprej pripravite na datoteki, nato pa
prevedeni program pozenite iz ukazne vrstice in vhod preusmerite na
datoteko (npr. volitve <vhod.dat).

Verjetno ste tudi opazili, da program prve tri vrste obvestil izpisuje
urejene tako, kot so osebe navedene v vhodnih podatkih, nadaljnje vrste
obvestil pa so urejene po naraséajocih identifikacijskih stevilkah. Ce bi, na
primer, Zeleli dosezi, da bi bila obvestila o veckratni prijavi v Spodnjem
Kaslju urejena enako, kot se veckrat prijavljene osebe pojavijo v volilnem
imeniku, bi morali program kar precej spremeniti.
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Za konec pa Se izziv za tiste, ki jim programiranja ni nikoli dovolj. V
tabelah hranimo le vrednosti 0, 1 in 2. Za zapis treh vrednosti zadoscata
ze 2 bita. Torej lahko podatke namesto v tri tabele zlozimo v eno samo.
Pri posameznem elementu tabele prva bita porabimo za vrednost, ki je
sedaj v tabeli sez, naslednja dva za vrednost iz imel, e nadaljnja dva
pa za vrednost iz ime2. Seveda je treba tudi ustrezno prilagoditi program
(dodatno rac¢unanje oziroma uporaba bitnih operacij).

Martin Juvan






